

## 南阳市“牧原杯”第一届职业技能大赛今日开赛

# 600余名“匠人”赛场争锋

本报讯(记者 于晓霞)今日,南阳市“牧原杯”第一届职业技能大赛在河南工业职业技术学院正式拉开帷幕,全市600余名选手将同台竞技,赛场争锋。

大赛以“技能赋力产业 匠心筑梦南阳”为主题,共设置赛项55个,23支代表队、621名选手、217名裁判员参加,是迄今为止南阳市规格最高、赛项最多、规模最大、技能水平最高的职业技能竞赛。

亮绝活,炫技能,展特色。在为期3天的比赛中,来自我市各行各业的600多名选手将在赛场上展开激烈角逐,奋勇争先,尽显南阳新时代技能人才的风采。③9



本报记者 于晓霞 周梦 摄  
选手熟悉比赛设备

## 参赛团队风采

### 邓州市代表队

邓州市倾力打造“邓州护理”“邓州司机”等技能人才劳务品牌,荣获省政府技能人才建设高地先进集体、省“人人持证、技能河南”建设工作先进单位等荣誉。本届大赛中,邓州市共派出35名选手,参加26个项目的比赛。

### 卧龙区代表队

卧龙区立足“月季、艾草”特色产业和装备制造、数字光电等先进制造产业,着力培育产业技能人才,打造技能人才高地。本届大赛中,卧龙区共派出32名选手,参加22个项目的比赛。

### 宛城区代表队

一代医圣张仲景、光武帝刘秀等历史名人均出自宛城。本届大赛中,宛城区共派出22名选手,参加19个项目的比赛。

### 方城县代表队

方城县锚定走在前,开新局,推动技能人才扩规模、提素质、优机构、增收入。本届大赛中,方城县代表队共派出21名选手,参加14个项目的比赛。

### 社旗县代表队

赊店古镇天下传,三河四水围中间,七十二街有变化,三十六行行占先。千年蕴藏,酿造赊店老酒精湛技艺;代代传承,锻造精益求精实干匠心。本届大赛中,社旗县共派出56名选手,参加41个项目的比赛。

### 南召县代表队

南召县将加大高素质专业化技能人才队伍建设力度,加快建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,为转型发展提供强有力技能人才支撑。本届大赛中,南召县共派出16名选手,参加13个项目的比赛。

### 淅川县代表队

淅川县围绕“浙造工匠”“渠首果农”“丹江鱼宴”“豫浙电商”四大技能人才品牌创建,为高质量跨越发展提供坚强保障。本届大赛中,淅川县共派出25名选手,参加17个项目的比赛。

### 西峡县代表队

西峡县形成特钢、新材料、汽车零部件、中药制药及绿色食品四大主导产业,百亿级企业3家,规模以上企业218家。本届大赛中,西峡县选拔南阳职业学院、西保集团、飞龙股份等单位47名选手,参加32个项目的角逐。

### 内乡县代表队

参赛选手来自各行各业,他们技术精湛、敢于创新、勇于挑战。本届大赛,内乡县共派出30名选手,

参加26个项目的比赛。

### 镇平县代表队

镇平人民以玉为魂,传承着这份瑰宝,也传承着匠人精神。本届大赛中,镇平代表队将展现精湛技艺,为大赛增光添彩,共派出9名选手,参加7个项目的比赛。

### 新野县代表队

新野县秉持“三顾聚才、近悦远来”的招才理念,新野板面、新野织女、新野微钻针、新野电商等劳务品牌声名远扬。本届大赛中,新野县共派出19名选手,参加16个项目的比赛。

### 唐河县代表队

唐河县精准施策,提升技能水平;培育品牌,展工匠风采;振兴产业,助经济发展;促进就业,实现增收致富,全面打造技能人才高地。本届大赛中,唐河县共派出26名选手,参加24个项目的比赛。

### 桐柏县代表队

桐柏县扎实推进“人人持证、技能河南”建设提质增效,完成技能培训5万余人次,新增技能人才3万余人。本届大赛,桐柏县共派出13名选手,参加11个项目的比赛。

### 南阳市城乡一体化示范区代表队

建设技能人才高地,打造科技赋能创新区。本届大赛中,市城乡一体化示范区共派出15名选手,参加11个项目的比赛。

### 南阳高新技术产业开发区代表队

南阳高新技术产业开发区是生机勃勃的创业热土,智慧凝聚的创新高地,省域副中心城市的重要增长极。本届大赛中,南阳高新技术产业开发区共派出9名队员,参加7个项目的比赛。

### 官庄工区先进制造业开发区代表队

官庄工区聚焦石油化工、医药制造、新材料三大主导产业高质量发展,全面实现“一油独大”向“三链成群”转变,着力打造三个百亿级产业集群。本届大赛中,官庄工区共派出6名选手,参加5个项目的比赛。

### 河南工业职业技术学院代表队

河南工业职业技术学院是国家骨干校、国家优质校、国家“双高计划”建设单位,以军工办学特色、工科专业优势,主动服务军民融合等国家战略和区域经济社会发展,为建设省域副中心城市培养大批高素质技术技能人才,为建设教育强国、科技强国、人才强国贡献职教力量。本届大赛中,河南工业职业技术学院共派出45名选手,参加26个项目的比赛。

### 南阳医学高等专科学校代表队

南阳医专是一所全日制公办医学类普通高等学校,文化底蕴深厚。学校高度重视技能竞赛工作,遵循“以赛促教、以赛促学、以赛促建、赛教融合”的原则,积极参加各类职业技能竞赛活动,在国家级、省市级各类技能竞赛中屡获佳绩。在本届大赛中,该代表团共派出17名选手,参加10个项目的比赛。

### 南阳农业职业学院代表队

南阳农业职业学院深耕职教70余载,是全国乡村振兴人才培养百所优质校、省双高校建设单位。学校大力推动“人人持证、技能河南”建设,以赛促教培养高素质技能人才,踔厉奋发,勇争一流,为“建强副中心,建功新时代”赋能添彩。在本届大赛中,南阳农业职业学院共派出60名选手,参加36个项目的比赛。

### 南阳科技职业学院代表队

南阳科技职业学院是2020年批准设置的公办专科层次全日制普通高等职业学校。学校位于医圣张仲景故里、千古名篇《岳阳楼记》诞生地、南水北调工程渠首市、中原历史文化名城——河南邓州。在本届大赛中,南阳科技职业学院共派出40名选手,参加22个项目的比赛。

### 南阳技师学院代表队

南阳技师学院创建于1958年,是一所培养高技能人才为目标的综合性职业院校,是国家级重点技工院校、国家级高技能人才培训基地、全国“工学一体化”模式建设学校、河南省“中职双高工程”学校、河南省职业教育品牌示范学校、河南省职业技能等级评价机构。在本届大赛中,南阳技师学院共派出56名选手,参加35个项目的比赛。

### 河南省经济管理学校代表队

河南省经济管理学校是全省首批职业教育“特色学校”“文化强校”“管理强校”“双高”建设学校。学校坚持融学历教育与社会培训于一体,强化工学结合,加强实习实训,构建升学就业“立交桥”,人才培养质量受到社会广泛赞誉。在本届大赛中,河南省经济管理学校共派出26名选手,参加20个项目的比赛。

### 南阳市职教园区代表队

职教园区是南阳市委、市政府“一体两翼”战略重点打造的北翼城市新区,城市组团发展规划中的重要生态功能区。职教园区实施开放带动战略,围绕文化、旅游、康养、教育等产业,打造文化、开放、宜居、平安园区,为南阳建设省域副中心城市贡献力量、展现风采。③9

(本报记者 于晓霞 周梦)